
 

 Besluitenlijst Raadsvergadering

Openbare vergadering van de raad van de gemeente Raalte gehouden op 4 november 2021 om 
19.30 uur.

Voorzitter: de heer M.P. Dadema  
Plv. griffier: mevrouw T.G Klein Wolterink

Aanwezig zijn de volgende leden: 
GemeenteBelangen de heren J.G. Schokker, W.P.H. de Hair, M. Kampman en J.J. Seekles
                                      en de dames E.A Maatman, S.M. Nikamp-Boksebeld en
                                      I.J.M. Weertman-Halfwerk
CDA de heren G.E.M. Temmink, J.G.M. Neimeijer, T. Schuurkamp, 
                                      R.G.J. van der Woude en A.J.M. Tijs (vanaf agendapunt 6) 
                                      en mevrouw A. Booijink – Jonkman
BurgerBelangen            de heren B.J.M. Nijboer, H.L.H. Lammers, P.C. van Savoijen, 
                                      mevrouw S.M.L. van der Heide-van der Kolk
VVD de heren A.H. Kreule, E.M. Gerner en W.A.J. Westenenk
Lokaal Alternatief de heren E. den Daas en J. Datema
GroenLinks de heer R.J.P. Mulders
D66 de heer P.W.M. Moorman
PvdA de heer A. van der Wilt

Afwezig met kennisgeving: mevrouw I.J.C. van der Vegte en de heer J.B. Zijlstra

Verder zijn aanwezig:
de heren J.G.S.J. van Loevezijn (wethouder), D.G.B. Melenhorst (wethouder), F.A. Niens 
(wethouder), W.J.M. Wagenmans (wethouder) en de dames G.H. Toeter-Aalderink (wethouder) en 
K. Cornelissen (gemeentesecretaris)

1 Opening
De voorzitter opent de vergadering, heet een ieder van harte welkom en vraagt een 
moment stilte voor ieders persoonlijke overweging.

2 Vaststelling agenda
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

3 Vaststellen besluitenlijst van de vergadering van 14 oktober 2021
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.

4 Interpellaties
Er zijn geen verzoeken binnengekomen.

5 Inlichtingen van en door het college
De vragen van de fractie van BB inzake bijna ongelukken bij Kruispunt Bos worden 
door het college schriftelijk beantwoord.

6 Installatie de heer A.J.M. Tijs
De heer Tijs legt de belofte af en wordt geïnstalleerd als raadslid.



7 Stemming over motie steun agrarische sector
De motie ‘steun agrarische sector’ wordt opnieuw in stemming gebracht.

De heer Mulders (GL) legt een stemverklaring af inhoudende de fractie van GL steunt 
uiteraard de agrarische sector graag. Zeker met de grote en ingewikkelde 
transitieopgave waar de sector voor staat. Maar één motie die alleen steun vraagt voor 
één sector, omdat ze het zo moeilijk hebben met de internationale opgave waar we met 
zijn allen voor staan, dat vinden we maatschappelijk niet acceptabel. Het is onze 
politieke taak als fractie van GL om alle sectoren een warm hart toe te dragen. We 
stemmen tegen de motie en dragen daarmee alle sectoren in onze gemeente een 
warm hart toe.

De heer Van der Wilt (PvdA) legt een stemverklaring af inhoudende het gras is mij al 
aardig voor de voeten weggemaaid door de heer Mulders, want dat verhaal wat hij 
houdt is ook ons verhaal. Ik snap dat de verkiezingen er aan komen anders zou ik deze 
hele motie niet begrijpen. Ik had eerst drie moties zelf voorbereid, eentje voor de 
middenstand, eentje voor de minima, eentje starters op de woningmarkt, alleen het is 



te flauw om deze in te dienen dus dat doe ik maar niet, maar ik houd ze in de 
achterzak, laat ik het zo zeggen. Maar we zullen uiteraard deze motie niet steunen, 
zeker wat er allemaal moet gebeuren in het kader van de stikstof, biodiversiteit en 
noem het allemaal maar op. 

De heer Den Daas (LA) legt een stemverklaring af inhoudende LA heeft waardering 
voor de agrarische sector. Daarom hebben we voor de vorige vergadering een motie 
voorbereid die die strekking had. Kortom, deze motie is overbodig, omdat zogezegd 
vorige vergadering met dezelfde strekking onze motie unaniem aangenomen is. Ook 
door BB. Wij vinden dit dan ook een beetje een ben-ik-in-beeld-motie. Het dictum, daar 
hebben wij uiteraard niet gek veel problemen mee, hoewel we het overbodig vinden. 
Maar de strekking steunen wij wel. Maar met de overwegingen heeft de fractie van LA 
grote moeite. De overwegingen ademen de sfeer van klimaatontkenning. En wij vinden 
dat onverstandig en zullen mede daarom deze motie niet steunen. 

De heer Schokker (GB) legt een stemverklaring af inhoudende ook wij dragen als geen 
ander de agrarische sector een warm hart toe. Maar we zullen deze motie niet steunen. 
Ik was vorige keer heel erg blij met de raadsbreede motie en daar zit ook in wat wij de 
kern vinden dat er een verdienmodel is voor de agrarische sector. En ik was heel blij 
dat wij dat raadsbreed konden doen. En ik denk dat dat een motie is waar we wat aan 
hebben. Waar we ook erg veel moeite mee hebben is dat nu de ambtelijke organisatie, 
ik bedoel we hebben van de week verschillende keren signalen gekregen van belast 
die organisatie nou niet overmatig, en wat gebeurt er nu weer, nu wordt er een motie 
ingediend waarbij de ambtelijke organisatie nog weer een opdracht krijgt om met een 
heel nieuw pakket aan maatregelen te komen. En dat vinden wij erg jammer, want wij 
hebben ook aan het college gevraagd maak eens inzichtelijk wat we allemaal al doen. 
En het college heeft dat toegezegd, dus dat is de reden dat wij de motie niet zullen 
steunen.

De heer Neimeijer (CDA) legt een stemverklaring af inhoudende wij als CDA zullen 
deze motie wel steunen. Ook zoals de vorige motie die door LA is ingediend. Wij zien 
dit niet als extra belasting voor de ambtelijke organisatie, zoals vorige keer 
aangegeven. Er gebeurt heel veel. Er zijn al heel veel dingen in gang gezet en we zien 
dit gewoon als extra ondersteuning en stimulans.

De heer Kreule (VVD) legt een stemverklaring af inhoudende net als de vorige keer 
zullen wij deze ook nu opnieuw steunen en de heer Westenenk heeft vorige keer 
uitgebreid beantwoord waarom wij deze heel goed vinden.

De motie wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van GB, LA, PvdA, 
D66 en GL geacht willen worden tegen de motie gestemd te hebben.

8 Vaststellen bestemmingsplan Buitengebied, partiële herziening  nr. 47, omgeving 
Oude Twentseweg 16 

De raad besluit:
1. Het bestemmingsplan Buitengebied, partiële herziening nr. 47, omgeving Oude 

Twentseweg 16, bestaande uit de geometrisch bepaalde planobjecten als 
vervat in het GML-bestand NL.IMRO.0177.BP20210009-VG01.

2. Geen exploitatieplan op basis van artikel 6.12.2 Wet ruimtelijke ordening vast 
te stellen omdat het verhalen van kosten van de grondexploitatie over de in het 
plan begrepen gronden anderszins verzekerd is.



9 Vaststellen bestemmingsplan Buitengebied Raalte, 2e partiele herziening, nr. 17, 
omgeving Okkenbroekstraat 14 en 23 

De raad besluit:
1. Het bestemmingsplan ‘Bestemmingsplan Buitengebied Raalte, 2e partiele 

herziening, nr. 17, omgeving Okkenbroekstraat 14 en 23’’ bestaande uit de 
geometrisch bepaalde planobjecten als vervat in het GML-bestand 
NL.IMRO.0177.BP20200009-GV01 gewijzigd vast te stellen;

2. Geen exploitatieplan op basis van artikel 6.12.2 Wet ruimtelijke ordening vast 
te stellen, omdat het verhalen van kosten van de grondexploitatie over de in 
het plan begrepen gronden anderszins verzekerd is.

10 Vaststellen Klimaatadaptatiebeleid 

De raad besluit:
1. De Nota Klimaatadaptatie Raalte vast te stellen en daarmee in de periode 

2022-2025:
a. Regionale klimaatopgaven op te pakken in werkregio RIVUS;
b. Klimaatadaptatie in lokale uitvoeringsprojecten mee te nemen in het 

meerjareninvesteringsprogramma;
c. Klimaatadaptatie als opgave mee te nemen in de relevante 

beleidsplannen van gemeente Raalte;
d. Klimaatadaptatie te stimuleren en faciliteren middels een 

klimaatadaptatie subsidie, het stimuleren van de ontwikkeling van 
klimaatadaptieve schoolpleinen en het inzetten van onderzoek, 
innovatie en communicatie;

e. Een kwartiermaker in te huren om de uitvoering van het beleid te 
coördineren en monitoren.

2. De bij de kadernota en begroting 2022 gevraagde middelen in te zetten voor 
het uitvoeren van beleid in 2022;

3. Voor de benodigde middelen voor de periode 2023-2025 een voorstel te doen 
bij de kadernota/begroting 2023 en meerjarenbegroting 2024 - 2026.



11 Vaststellen adviesraad sociaal domein

De fractie van GB dient het volgende amendement in:

Het amendement wordt met algemene stemmen aangenomen.

De raad besluit het gewijzigde raadbesluit aan te nemen:
1. De visienota ‘Adviesraad Sociaal Domein Raalte 2022 en verder’ vast te 

stellen;
2. De verordening domein sociaal hoofdstuk 10 aan te passen met de 

voorgestelde tekst.
3. De verordening adviesraad Werk en Inkomen en de verordening Wmo-raad 

gemeente Raalte 2017 in te trekken per 1 januari 2022 en daarmee de weg vrij 
te maken voor een brede adviesraad Sociaal Domein;

Het besluit wordt aangenomen met de aantekening dat de fractie van BB 
geacht willen worden tegen gestemd te hebben.



12 Vaststellen warmtevisie gemeente Raalte 

De fractie van D66 dient het volgende amendement in:

Het amendement wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van D66, PvdA, 
GL en LA geacht willen worden voor het amendement gestemd te hebben.

De heer Moorman (D66) legt een stemverklaring af inhoudende wij stemmen voor dit 
voorstel, mede omdat het een verplichting is uit het Klimaatakkoord en we gaan er van 
uit dat het college de beleidsuitvoering versnelt, zodra er landelijk extra maatregelingen 
en financieringsmogelijkheden komen.

De heer Mulders (GL) legt een stemverklaring af inhoudende mijn buurman van D66 
had het niet beter kunnen zeggen. Ik wilde het precies hetzelfde zeggen. Het is een 
wettelijke verplichting dat wij met een Warmtevisie komen en wij gaan er ook van uit 
dat we op de een of andere manier moeten proberen om te kunnen versnellen om het 
ook te kunnen halen

De raad besluit de Warmtevisie gemeente Raalte vast te stellen.



13 Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 21.12 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de 
raad gehouden op 10 november 2021

de plv. griffier, de voorzitter,

T.G. Klein Wolterink M.P. Dadema


